

15亩向日葵田宛如画作

“共富梦”在这个村子向阳而生



■记者 徐红燕 通讯员 王颖超

这几天,在河庄街道新围村的党建田园广场,“同心共富试验田”里的15亩向日葵进入了盛花期,一朵朵向日葵竞相开放,一张张“笑脸”向阳而生,乡村美景如画,吸引了不少游客前来打卡拍照。

“真好看,第一次看到这么多向日葵,忍不住想多拍几张照片!”很多驱车赶来游玩的市民一边欣赏着花田美景,一边赞叹。面对家门口的这一“网红”打卡地,很多新围村的村民由衷地感到骄傲:一片向日葵花田,让作为“围垦第一村”的新围村又成功“出圈”了。趁着傍晚的微风,约上邻里好友漫步花田,村民们都很高兴:“生活在这里,我们的幸福指数直线提升。”

这是一条布满向日葵的花径,道路的终点是新围村的“共富梦”。这两年,新围村积极探索农旅融合模式,借助自然生态资源的天然优势,精心打造“网红”打卡点,如上半年种植小麦、油菜,下半年种植向日葵、水稻等,建设党建田园广场,形成一幅春天“油菜花海”、盛夏“向日葵花海”的四季美丽自然画卷。



实习生 王远超 摄

“网红”打卡点有了,游客渐渐多了,人气更足了,产业更多了,品牌更响了,新围村也因此走出了一条属于自己的发展“新路子”。“接下来,我们将以杭州市美丽乡村特色村和未来乡村为抓手,以梦想产业园建设为契机,培育青年创业基地,发展办公、住宿和创意产业,壮大村级经济。以扩大都市农业园区规模为目标,引进新型的农业项目,构建一个集农业生产、观光、休闲、旅游、农事体验、农产品购销等为一体的三产融合的都市农业园区。”新围村党总支书记谢建民说。

义蓬街道“阳光厨房”覆盖率九成以上

■见习记者 张楠楠 通讯员 陈雅红

本报讯 近日,义蓬街道辖区261家网络餐饮经营单位已安装“阳光厨房”,覆盖率90%以上,义蓬市场监管所通过“浙江外卖在线”监管端核查,处理消费投诉12起,同比降低35%。

阳光厨房是采用透明设计或者监控系统,对厨房操作间进行公开化监控的一种经营方式。如何才能建成“阳光厨房”?从事网络订餐的餐饮单位须在“浙江外卖在线”商户端上传健康证明及采购票据、餐具消毒、外卖封签在内的三项台账,并做出食安承诺、限塑承诺、外卖封签承诺;在后厨安装高清以上摄像头并接入“浙江外卖在线”监管端和饿了么、美团等第三方平台,视频覆盖食品切配、烹调、备餐或专间、洗消等重点区域;在外卖

食品的包装容器或配送袋(包)上使用封口包装件(外卖封签),解决食品配送过程中二次污染、人为因素、责任不明等问题,切实保障外卖配送过程中食品安全。

“我们要求所有供餐单位在粗加工、烹饪、餐具清洗、分装间等涉及食品加工环节均安装摄像头,并保持视频画面清晰、无遮挡,视频存储不少于7天,且所有摄像头能实现AI实时抓拍,确保厨房操作环境公开透明。”义蓬街道市场监管所相关负责人介绍。

消费者在点外卖时,通过外卖平台进入商家页面后,点击“商家”——“阳光厨房”,可以清楚地看到商家的后厨情况。

“我觉得阳光厨房是一个非常好的举措,食品卫生安全是老百姓一直以来关注的热点,但是之前我们很少有机会去直接看外卖制作的后厨,现在在外卖软件上多点一下,就

能解决这个问题。”消费者张女士说,“通过阳光厨房,我们可以走进外卖的后厨,了解卫生环境以及食品安全等情况,让我们在吃外卖的时候更加安心。在厨房安装监控之后,商家也会更加自觉遵守相关规定。”

据了解,自2022年3月1日《浙江省电子商务条例》实施以来,义蓬市场监管所通过“浙江外卖在线”监管端对商家后厨进行实时查看监管,督促商家穿戴工作衣帽,佩戴口罩,改进后厨卫生状况,督促商家使用封签对配送的食品予以封口,对拒不改正的商家处以行政处罚,开具责令改正通知书89份,立案处罚30起。

“后续将继续加强食品安全监管力度,发挥好数字化监管手段,贯彻落实各项举措,实现后厨卫生监管常态化、实时化、公开化,努力完成100%阳光厨房建设,保障消费者‘舌尖上的安全’。”义蓬街道相关负责人说。

“白杨家 国际范”系列报道:

白杨街道:以“共治”促“共富” 老旧小区“改”到群众心坎上



■文/严巍 郭迪庆

一江碧水东流去,两岸宏图次第开。在钱塘白杨,“弄潮儿”精神在时代大潮中被不断继承和发扬。从“向潮水要地,向海涂要粮”的拓荒围垦,到打造现代化都市型城区的时代新篇,白杨经历了一次又一次的华丽转身,在钱塘江畔筑起现代新城。

聚焦共同富裕,在高质量发展上再突破;聚焦城市规划,在高标准建设上再提质;聚焦民生改善,在高水平服务上再优化;聚焦数字改革,在高效能治理上再发力——迈上全新的赶考之路,白杨勇担使命、砥砺前行,奋力绘就共同富裕美好图景。

本期《白杨家 国际范》报道将聚焦街道老旧小区改造工作,看街道如何秉承“共建共治共享共富”理念,扎实推进老旧小区改造,让曾经的家园实现“旧貌换新颜”,让“老居民”得以乐享“新生活”。

听民情 解民忧 共商共治聚合力



裕园公寓(改造前)

老旧小区改造一头连着民生、一头连着发展,不仅是践行“为群众办实事”的重要举措,也是推进“美好白杨家”建设,助力打造“钱塘幸福里”的必由之路。自去年金秋十月伊始,到今年银杏翠绿满枝头的暑期,白杨街道对北银公寓和裕园公寓开展了持续近一年的改造。除了建立由一名街道分管领导、一个对接科室、一名联社专员组成的“1+1+1”现场专班组外,街道积



裕园公寓(改造后)

极发挥党建引领作用,通过小区党支部吸纳各方专业力量,形成“共治合力”。

“在老旧小区提升改造过程中,最需要改什么、怎么改,小区居民最有发言权。”在街道相关负责人看来,要想实现改造效果的“最大化”,必须推进街道与居民的“双向奔赴”。政府在坚持以服务人民为中心的理念,科学规划、真抓实干的同时,也要积极引导居民主动参与协商,搭建“众人议

事”平台。

“污水管怎么改、墙体漏水改造用的是什么工艺、老年人和孩子的活动场所增加吗?”在街道指导下,社区专门建立“线上+线下”的“1+1”议事厅,议事成员由街道、小区党支部、社区律师、社区民警等成员组成。线上议事成员化身成预防员和救火兵,“蹲点”小区微信群、钉钉群,对于居民反映的如墙面穿孔、施工噪音、行路安全等问题,形成“回复+对接+联动”的线上议事模式。

改造期间,“1+1”议事厅共完成小区污水管更新、垃圾房改造等重点线下协商问题20余个,线上答疑解惑百余个。通过“居民点单”式的服务,有效凝聚共治合力,真正让“老旧小区”变成“和谐大家”。

据了解,第一批旧改项目覆盖两个小区,前后历经资料收集、居民改造意见征求、前期设计、招投标、施工、验收等程序,完成了涉及屋面、外墙、公共楼道、室外道路景观、管线“上改下”等多个项目的改造工作,建筑面积9万多平方米,受惠居民1168户。在巩固改造成效的基础上,更需要悉心谋划长效管理机制,做好改造工作的“后半篇文章”。

“在完成老旧小区整体改造的基础上,我们还将根据实际情况,适时推进居民楼电梯加装等工作,同时优化‘软服务’,让旧改不仅能改出小区新面貌,还要改出生活新面貌!”据街道相关负责人介绍,街道接下来将继续以党建为统领,充分调动党员群众参与积极性,化被动为主动,建立“街道—社区—网格—微网格”组织体系,建立小区建设能量团,从改到治,形成长效治理模式。

据了解,在完成北银、裕园两个小区改造工作的基础上,街道还计划在年内陆续启动华顺公寓、东海未名园、文苑风情小区等小区的改造工作,通过打造旧改新标杆,擦亮共同富裕底色,共建美好白杨家!

谋长远 固成效 共富共赢 创未来

补短板 护传承 共建共享新生活

崭新的沥青路面、茂盛的花卉绿植、简朴整洁的居民楼外墙……当居民步入裕园公寓大门,迎面而来的是发生了翻天覆地的变化的“新家园”。“过去小区里的道路坑坑洼洼,一到下雨天就到处是积水,加上停车位划定不合理,有时没出小区门就要堵上半天。”张大叔是裕园公寓的住户,已在此安居十多年,谈起小区最近的变化,立马眉飞色舞起来。除了居民楼外立面和道路的修整外,最令他高兴的莫过于小区雨污分流改造,对于住在高层的他来说,日常用水将更加便利,而其他居民可以根据自身需要自由选择是否接通新管道。

在更新完善各项配套设施的



银杏长廊

同时,街道不忘保护传承老旧小区所蕴含的人文底蕴,在改造过程中坚持“宜拆则拆、宜留则留”,将“拆旧更新”与“文化传承”有机融合。位于北银公寓的银杏长廊便是“存量留用”的典型代表。每逢金秋,小区内的33棵银杏树都将叶落纷飞,绘就一幅金黄的秋日盛景图,成为小区重要的文化标志与居民的情感寄托。

“我们充分考虑这一标志的重要性,围绕银杏文化设计了很多小品,比如墙上的银杏叶楼幢牌,大门上的银杏叶装饰带等等,让居民有更多的熟悉感和亲切感。”据街道相关负责人介绍,在推进改造工作的过程中,街道在完善居住条件、提高环境品质的同时,也将展现白杨特色、延续人文脉络结合起来。除了针对银杏长廊的改造外,还重新修缮了“一老一小”的活动设施,加入小区党群驿站的文化场地,建立时光印记展览馆、共享阅读成长区、幸福家园共绘区三大板块,让居民以小区历史为支点,开拓出属于“北银”新的文化寓意,有效提升居民的归属感和荣誉感。

飞“岩”走壁 勇攀高峰

钱塘11岁少年获全国攀岩冠军

■记者 张颖 郝爽

本报讯 8日上午,第六届全国青少年攀岩锦标赛暨2022年全国青少年U系列攀岩联赛(江西全南站)火热开赛,钱塘区11岁少年胡可鑫以13.1秒的好成绩夺得第六届全国青少年攀岩锦标赛U11女子速度组冠军,这其实是她第一次参加全国青少年攀岩锦标赛。

据了解,全国青少年U系列攀岩联赛,是中国登山协会于2017年底推出的一项国家级比赛。本次比赛是自疫情发生以来首次举行的全国青少年攀岩锦标赛,为期三天,分为U11(10—11岁)、U13(12—13岁)、U15(14—15岁)3个年龄组和男女2个组别,设有难度赛、攀岩赛、速度赛和全能赛4个项目。

“孩子们都是周一到周五放学后训练,周六也会来基地进行训练,有些孩子因为路程原因,训练时间也比较有限。”教练史鹏飞告诉记者,攀岩对青少年的体能要求比较高,

在平时的训练中,主要针对手指力量、腰腹力量、腿部力量和全身协调力量等方面来进行训练。但因为这次是全国赛事,应用了国际攀岩速度赛道(符合青少年比赛标准),这和平时训练的赛道有所不同,高度也从12米增加到15米,这对孩子们来说不仅是体能的挑战,更是心态的挑战。于是,史鹏飞带领团队根据赛况变化,紧急训练了一周左右,就开始了正式比赛。

史鹏飞谈及胡可鑫获得冠军时说:“拿冠军是意料之外,也是情理之中。孩子平时训练很刻苦,表现很不错,有自己的稳劲。”胡可鑫妈妈也希望她能够戒骄戒躁,继续前进。除胡可鑫以外,市攀岩队多名队员取得亮眼的好成绩。

据了解,杭州市攀岩队成立于2018年,训练基地设立在我区景苑中学。目前攀岩队有49名队员,年龄在7—15岁之间,并有1名主教练、6名教练员,教练团队由国家二级定线员、一级裁判员和专项技术人员组成。

QQ群里下载红包做任务轻松赚钱?

民警上门劝说帮止损

■记者 王基诺 通讯员 董超君 石庆 伊芳明

本报讯 “我老婆好像在网刷单,我劝不住啦,你们快来帮帮我!”8月3日深夜,闻潮派出所接到辖区群众彭某某报警,称其妻子沉迷网络刷单,自己无法制止,请求警方上门帮助劝阻。

接警后,民警任嵘立即赶往现场,在出警路上,民警让彭某某的妻子沈某接电话,在电话里对她进行劝阻,沈某不听,还说“再做几个任务就可以买房了。”

到达现场后,任嵘了解到,当天下午,沈某突然被人拉进一个QQ聊天群,群内人员称,下载某理财APP有红包可送,再做任务可以轻松赚钱。沈某信以为真,便下载了APP,起先小赚数十元,之后,赚了更多的金额却发现无法提现,客服称需要再投28000元,就可以继续做任务和提现了。

于是,沈某就向丈夫彭某某要钱,彭某某认为这是刷单,不靠谱,想让妻子停止,但沈某一心想赚单赚钱买房,替丈夫减轻负担,不听劝阻,彭某某无奈之下报警求助。

“你这是典型的刷单诈骗,不要再执迷不悟,现在停止还来得及,骗子就是这样,一开始给你一些蝇头小利,把你套住,诱导你投入更多的钱,只要你投了,钱绝对要不回来,你这只只会送钱给骗子买房。”任嵘对沈某劝阻道。

经过民警和家人半个小时的劝阻,沈某终于醒悟,将APP软件删除,并表示不会再进行刷单做任务了。同时,在民警的提醒下,下载了“国家反诈中心”APP。

“幸好你们及时上门劝阻,我说的话都不听,还好我之前关注过社区民警在居民群里的反诈知识,有过一些了解,没想到诈骗真的会发生在自己身边,真的太感谢了!”彭某某感激地说。